

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 2 марта 1976 года

№ 27 (3098)

Дни выхода вторник, четверг, суббота Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗД КПСС ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XXV съезд КПСС. На вечернем заседании XXV съезда КПСС продолжалось обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии.

На съезде выступили товарищи: Т. У. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. В. Чуев — товарищ Балтийского судостроительного завода им. Серго Орджоникидзе, гор. Ленинград, Л. А. Костандов — министр химической промышленности СССР.

Звучит пионерский горн. Под аплодисменты всего зала входит юная пионерия. Делегаты и гости стоят встречают ленинскую смешу. Пионеры обратились со словами приветствия XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Затем съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товариши: Николае Чаушеску — Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент СРР, Кейсон Фоминхан — Генеральный секретарь Центрального Комитета Народно-революционной партии Лаоса, Премьер-министр Лаосской Народно-Демократической Республики, Юмжагий Цеденбал — Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого народного хурала МНР.

27 февраля съезд продолжал работу. В начале утреннего заседания был внесен доклад Ман-

датной комиссии съезда, с которым выступил председатель Мандатной комиссии тов. И. В. Капитонов. Съезд единогласно утвердил доклад Мандатной комиссии.

Затем в обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС и очередных задач партии в области внутренней и внешней политики и отчета Центральной ревизионной комиссии приняли участие товарищи: И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, Г. М. Марков — первый секретарь правления Союза писателей СССР, Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Н. З. Злобин — бригадир комплексной бригады строительного управления № 111 управления «Зеленоградстрой», гор. Москва.

Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товариши Стане Долани — секретарь Исполнкома Президиума Центрального Комитета Союза коммунистов Югославии.

Далее по отчетным докладам Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии выступили товарищи: И. Г. Кабын — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Е. М. Тяжельников — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС.

В конце утреннего заседания съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товариши: Пак Сен Чер — член Политического комитета Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, заместитель премьера Административного совета КНДР, Алвеш Батишта — член Политбюро Центрального Ко-

митета Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), министр внутренней администрации Народной Республики Ангола.

В прениях по отчетным докладам выступил также тов. М. Г. Галуров — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

На вечернем заседании выступили товарищи: О. К. Гусева — заведующая учебной частью Сотниковской средней школы Благодарненского района Ставропольского края, Ю. Н. Христораднов — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Д. П. Галкин — директор Магнитогорского комбината им. В. И. Ленина, В. П. Ломакин — первый секретарь Приморского крайкома КПСС.

Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями товариши: Энрико Берлингэр — Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии, Америко Соррилья — член Политической комиссии и Секретариата Центрального Комитета Коммунистической партии Чили, Игуен Тхи Бинь — член Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, министр иностранных дел Временного революционного правительства.

28 февраля съезд продолжал работу.

Утреннее заседание открыло член Политбюро ЦК КПСС тов. В. В. Щербицкий. Было продолжено обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии.

Первым в прениях выступил первый секретарь Татарского обкома КПСС тов. Ф. А. Табеев.



МОСКВА. XXV съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: делегаты из Новосибирской области и Азербайджанской ССР (слева направо) — И. М. Гаркуша (Новосибирская область), А. И. Сергеева (Баку), К. И. Матвеев (Новосибирская обл.), Л. А. Стороженко (Азербайджан), Б. И. Кондратьев (Новосибирская обл.), П. Л. Клиандухов (Новосибирская обл.), Т. Т. Хмыльнина (Азербайджан), А. И. Смоляева (Азербайджан). (Фотохроника ТАСС).

НЕТ, НЕ ОШИБСЯ БРИГАДИР

Перед отъездом в Москву ваш корреспондент спросил делегата XXV съезда КПСС Раису Федоровну Рубцову:

— Не отразится ли на делах бригады — ваше отсутствие?

— Уверена, что члены бригады будут достойно трудиться в дни работы съезда.

Вчера в редакцию позвонил секретарь парткома совхоза «Рассвет» И. А. Паршин и сообщил:

— «Ленинское знамя» уже писало о том, что в день открытия съезда в бригаде Рубцовой состоялся митинг, на котором коллектив решил встать на трудовую вахту и

возвращению своего посланца добиться среднесуточного надоя не менее 8 килограммов молока от каждой коровы. Свое слово животноводы держат крепко. Сейчас они получают по 8,9 килограмма молока. А доярка А. Н. Чекрыкова наданаивает по 10 килограммов.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Предсъездовская трудовая вахта для коллектива станции Разрез увенчалась большой победой. В январе и феврале стационарники полностью приняли весь добывшийся с угольного разреза имени 50-летия Октября уголь и отправили около 25 тысяч тонн дополнительно к заданию.

Среди смен станции лидирует в соревновании смена, руководимая дежурным по станции И. И. Кихтаровым. Она больше всех отправила сверхпланового топлива и до минимума свела простоя вагонов под погрузкой угля.

Отлично потрудился этот коллектив в ночь с 29 февраля на первое марта. Под погрузку угля подали 120 большегрузных вагонов. Станционники быстро подали порожняк к месту погрузки и попросили угонщиков быстрее загрузить вагоны. Как только закончилась погрузка, взяли кольцевку и быстро сформировали состав. Сменное задание было перевыполнено по всем показателям.

Г. ГОЛУБИН.

ДОНЕСТИ ИДЕИ СЪЕЗДА ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА



Во второй и третьей бригадах колхоза имени Ильича частым гостем бывает политинформатор Александр Иванович Заугольников. Он ведет беседы о делах в нашей стране, о международном положении. К беседам тщательно готовится, проводит их умело, вызывая интерес у слушателей. Материал всегда увязывает с делами в бригадах.

НА СНИМКЕ: А. Заугольников (слева) ведет беседу о работе XXV съезда с трактористами М. Ишуткиным, А. Рязановым и электрослесарем РТМ М. Зыбиным.

Фото Б. Гулишевского.

ИДЕТ РАЗЪЯСНЕНИЕ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА

27 февраля на всех производственных участках колхоза «Бачатский» были добиваться более высоких показателей: 21 партсъезда прошло разъяснение основных положений отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде Коммунистической партии.

А. КОСТИН, секретарь парткома колхоза имени 21 партсъезда.

В совхозе «Бачатский» идет широкое обсуждение отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии. С разъяснением основных положений доклада перед трудящимися выступили директор совхоза А. С. Разраенко, прораб К. Н. Шулаков, управляющий третьей фермой Л. Л. Журавлев и другие руководители хозяйств.

Отчетный доклад на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева вызвал у тружеников хозяйства чувство глубокого удовлетворения. Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда партии, рабочие совхоза «Бачатский» перевыполняют сменные задания, добиваются того, чтобы продукция была более дешевой и высококачественной.

С. ЕНДИЯКОВ, секретарь парткома совхоза «Бачатский».



СОИЗМЕРЯЯ СДЕЛАННОЕ

Вместо запланированных 44300 центнеров. А по сравнению с восьмой пятилеткой производство мяса возросло на 36,7 процента.

Наиболее весомый вклад внес коллектив второй фермы. Он записал на свой счет более пяти тысяч центнеров сверхплановой свинины. А свиноводы бригады Е. С. Васильевой пятилетний план по производству свинины выполнили за три с половиной года.

Программа по производству и реализации молока также перевыполнена. Здесь особый успех выпал на долю коллектива пятой фермы. Животноводы этой фермы произвели за пятилетку на 1080 центнеров больше, чем намечали. Отличилась бригада № 1, которой руководит коммунист Михаил Дмитриевич Кронев. Бригада пятилетнее задание по производству молока выполнила за четыре с половиной года. В прошлом году здесь надо молока от каждой фуражной коровы был выше совхозного на 370 килограммов. Сейчас члены бригады получают молока от своих коров также больше, чем другие доярки хозяйства.

Возьмем, к примеру, животноводство. Девятую пятилетку труженики ферм закончили с честью. Они произвели 54000 центнеров мяса

В чем же кроется успех? Во-первых, в дружбе коллектива: все понимают друг друга и полуслова, помогают не только советом, но и делом. Во-вторых, в высокой дисциплине труда: ни одно нарушение, проступок не проходит бесследно, причем «шильфуют» виновника, выводят его на истинный путь сами же члены бригады, прямо на рабочем месте. В-третьих, людям помогает в работе богатый опыт, любовь к своей профессии. Так, сам Михаил Дмитриевич трудится в животноводстве с 1944 года. Тринадцать лет — бригадиром. Второй коммунист — скотник В. С. Гусельников за добровольственный труд имеет ряд поощрений. В ногу с коммунистами идут беспартийные члены бригады. Доярка Елена Никифоровна Козлова в прошлом году надала от каждой коровы больше всех в совхозе. Ее результат 2950 кг молока.

Труженики третьей фермы выполнили пятилетний план на 122 процента, первой — на 106 процентов.

Однако не все животноводы работали в полную силу. Так, коллективы четвертой

и пятой ферм (управляющие И. Капитанов и А. Левин) вообще не выполнили планов и социалистических обязательств по производству говядины. На протяжении всего 1975 года здесь получали низкие привесы.

Разница в результатах очевидна. В чем же причина такого явления? А причина одна: руководители четвертой и пятой ферм не уделяют должного внимания животноводам. С молодняком работают скотники, не имеющие пока авторитета, знаний, большей частью подростки, люди, чистенько нарушающие трудовую дисциплину. А коммунисты, партийные организации ферм не придают этому должного значения. Они недостаточно занимаются воспитанием кадров.

В производстве и реализации (производство молока за девятую пятилетку возросло по сравнению с восьмой на 10,7 процента, а реализация — на 14,6 процента) имеем положительные результаты. Отстает другая сторона — себестоимость. Она у нас еще высокая. Так, себестоимость молока в прошлом году у нас составила 18 руб. 30 коп. за центнер, вместо 15 руб. 95

коп. по плану. На 13 рублей дороже плановой и себестоимость мяса. Причина — низкая продуктивность животных, большие затраты труда на единицу продукции, высокая себестоимость кормов.

Успехи и промахи налицо. Задача коммунистов, всех партийных организаций ферм — найти правильные пути исправления ошибок, улучшить условия работы всех коллективов, повысить производительность их труда.

С первых дней нового года у нас развернулось между фермами, бригадами, рабочими социалистическое соревнование за увеличение продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости. Каждый взял повышенные социобязательства, вызвал на трудовое соперничество товарища. Партийные группы, а их в совхозе пятнадцать, руководят соревнованием, направляют его, по нужному руслу, обобщают итоги и пропагандируют лучшие достижения.

Уверенной поступью подошел наш коллектив к XXV съезду Коммунистической партии. И в этом немалая заслуга коммунистов, всей партийной организации.

А. КУЗЬМИН,
секретарь парткома совхоза
«Горский».

◆ С V сессии районного Совета депутатов трудящихся

В отчетном докладе ХХV съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отмечал: «Ряд крупных государств все еще проявляет явное нежелание прекращать гонку вооружений. Противники разрядки и разоружения обладают еще немалыми ресурсами. Они действуют активно, в разных формах и с разных направлений. Хотя возможности агрессивных действий империализма значительно урезаны, его природа остается прежней. Поэтому миролюбивым силам необходимо проявлять высокую бдительность...». Неслучайно поэтому и на повестку дня пятой сессии райсовета, которая состоялась 25 февраля, был вынесен вопрос «О состоянии и мерах укрепления гражданской обороны в районе». Докладчик В. Т. Попералов, заместитель председателя райисполкома, характеризуя современную обстановку, подчеркнул, что, несмотря на оздоровление международного климата, сторонники политики «с позиции силы» и «холодной войны» не сложили своего оружия. А поэтому важное место в деятельности Советов должна занимать подготовка населения на случай военных действий.

Районный штаб, который возглавляет Е. Я. Барбанаков, принимал определенные меры по организации и совершенствованию гражданской обороны в совхозах, колхозах, промышленных предприятиях, организациях и учреждениях. Областным штабом ГО на наш район возлагается важная задача в период «общей готовности» и на случай военных действий. Основные усилия гражданской обороны должны быть направлены на защиту населения от радиоактивного, химического и биологического заражений, а населения сел и деревень, расположенных вблизи ГРЭС, от всех поражающих факторов ядерного оружия. Район должен быть готов принять эвакуированных из других городов, больных, организовать невоенизированные формирования, способные вести спасательные работы в самых сложных условиях. Обеспечить защиту водоисточников, продовольствия, животных, всех видов кормов и других материальных ценностей. Наладить устойчивое управление предприятиями сельского хозяйства и промышленности.

Наиболее успешно решались вопросы гражданской обороны,

КРЕПИТЬ ГРАЖДАНСКУЮ ОБОРОНУ

говорит докладчик, в совхозах «Рассвет», «Моховский», «Ново-Пестеревский», «Саланрский», «Пермиковский», птицефабрике «Инская», колхозе «Сибирь», имени 21 партсъезда, шахте «Сигнал», разрезе «Шестаки». В районных организациях и учреждениях она проводится на уровне основных требований. Для всех служб и личного состава районного штаба определены обязанности, разработан и утвержден план боевой подготовки, составлен перечень требующихся формирований.

Однако в организации гражданской обороны еще немало серьезных недостатков. Так, нет четко разработанного плана учений, мало проводится штабных тренировок, явно недостаточно индивидуальных средств защиты. Районный штаб слабо направляет работу штабов объектов и служб, а руководители хозяйств не уделяют должного внимания вопросам гражданской обороны. Плохо поставлена эта работа в совхозах «Горский» (начальник объекта В. Т. Арышев), «Иношпинский» (П. Н. Перегудов), Беловском откормсовхозе (В. И. Скомаровский), колхозах «Правда» (И. М. Клименков), «Кузбасс» (В. А. Курскин), «Россия» (М. И. Журавлев). В этих хозяйствах не составлены планы объектов и боевой подготовки, не проводятся занятия с командами и личным составом формирований, а санитарные дружины в течение

трех лет не участвуют в районных соревнованиях. За упущенное руководители не раз критиковались, но выводов для себя не сделали.

В системе гражданской обороны подготовка командного состава всех степеней является важной задачей партийных, советских, комсомольских организаций. Ежегодно на областных курсах проходят подготовку первые руководители хозяйств, главные специалисты, секретари парткомов, начальники штабов ГО объектов, командиры сводных команд и групп, председатели сельских и поселковых Советов. Младший командный состав невоенизованных формирований и общего назначения обучается на городских курсах. Однако при подготовке комсостава и при решении других вопросов ведения гражданской обороны бывают случаи недисциплинированности, ничем не оправданной частая смена командиров и начальников штабов объектов. В колхозах «Правда», «Кузбасс», совхозах «Беловский», «Горский», «Бачатский», «Родина» до сих пор не назначены начальники штабов, а там, где они есть, то не утверждены. Командиры сводных групп, команд за защиты растений и животных подбираются и назначаются формально. Постоянно допускают срывы по обучению комсостава руководители колхозов «Правда», «Кузбасс», имени Ильича, совхозов «Ино-

шинский», «Беловский», «Бачатский», «Новый». Из этого, говорит тов. Попералов, следует извлечь урок и не повторять ошибок.

Далее докладчик подробно останавливается на задачах, которые призваны решать местные и поселковые Советы.

В хозяйствах, на промышленных предприятиях подготовка личного состава невоенизованных формирований проводится по специальным программам. На шахте «Сигнал», например, штабом разработана отдельная тематика общей подготовки, в административном здании комбината есть киноустановка; периодически демонстрируются фильмы, командиры групп и звеньев проводят практические занятия.

Но так дело обстоит далеко не всегда. В некоторых колхозах и совхозах люди забыли, когда с ними проводили беседу, не говоря уже об учебе. Непривычно оформляется агитация по ГО, нет стендов и уголков, мало литературы. Из рук вон плохая материальная обеспеченность: во многих хозяйствах нет противогазов, защитной одежды, специальных приборов, большинство санитарных дружин не имеет санитарных сумок. Индивидуальными средствами защиты должны быть обеспечены в первую очередь формирования, люди должны быть обучены, какими пользоваться.

В. Т. Попералов говорит о проведении командно-штабных и тактико-специальных учений. В колхозе имени 21 партсъезда ежегодно проходят совместные учения с дирекцией Беловской ГРЭС. Они позволяют практически отработать задачи, которые стоят перед коллективом этого хозяйства.

Одной из важных и основных служб гражданской обороны является медицинская. На базе районной больницы сформирован отряд первой медицинской помощи. Медицинская служба проводит большие тренировочные учения с развертыванием госпиталей. Здесь сандрожины соревнуются за право называться лучшей в районе. Не раз выходила победителем дружина разреза «Шестаки», за что командир З. И. Насека награждена знаком «Отличник ГО СССР». Хорошо подготовлены сандрожины совхозов «Мохов-

ский», «Родина», Инской птицефабрики. Но в большинстве хозяйств они не сформированы. Вот уже пять лет не участвуют в соревнованиях представители совхозов «Горский», «Иношинский», колхозов «Правда», «Кузбасс» и «Россия».

Заканчивая выступление, В. Т. Попералов поставил задачи по организации гражданской обороны в районе. При решении этих мероприятий, сказал он, мы должны руководствоваться указаниями В. И. Ленина о том, что подготовка к защите Родины требует не порыва, не клича, не боевого лозунга, а длительной, напряженной, упорнейшей, дисциплинированной работы в масштабе.

В обсуждении доклада участвовало 8 человек. Первым взялся слово А. Ф. Матюшин, — директор птицефабрики «Инская». Он поделился опытом организации командно-штабных учений, остановился на нерешенных вопросах.

К. И. Капелин — главный врач районной больницы, выразил серьезный упрек тем руководителям хозяйств, которые не придают значения формированию и подготовке санитарных дружин. Кроме того, сказал он, плохо проводятся занятия с неорганизованным населением.

О том, как изучается в школах района гражданской обороны, какие встречаются при этом трудности, рассказал А. Д. Мазурин — заведующий районом.

Современная обстановка требует подготовки населения к защите Родины, — сказал В. Т. Коровин — секретарь РК КПСС. Однако проверка показала, что на шестой ферме совхоза «Родина» люди не имеют ни малейшего понятия о том, что такое гражданская оборона, никто с ними не проводит ни занятий, ни бесед. В целом по району вопросы гражданской обороны пока что решаются неудовлетворительно.

На сессии выступили также А. А. Шляпников — начальник областного штаба ГО, Д. Е. Паршуков — председатель колхоза имени 21 партсъезда, Г. И. Плаксин — начальник штаба ГО совхоза «Рассвет», В. К. Рахманова — председатель Артышевского поссовета.

По обсужденному вопросу сессия приняла постановление,



■ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ

Фото Г. ЛЕБЕДЕВОЙ.

Здравствуй, дорогой друг! Ты знаешь, что в столице нашей Родины—Москве проходит XXV съезд КПСС. Вся наша страна готовилась к нему. Вот и ты со своими товарищами приготовил съезду подарки: хорошую учебу, множество интересных дел. Все они записаны в рапортах. А сегодня «Горнист» расскажет лишь о некоторых. Потому что обо всех невозможно даже упомянуть. Сколько было в этом учебном году проведено различных трудовых операций, десантов, предметных олимпиад и КВНов, соревнований и встреч, фестивалей, конкурсов, походов, концертов! И каждое из событий вашей пионерской жизни было интересным.

Делегаты партийного съезда узнали о делах пионеров нашего района, узнали из рапортов, подписанных тобой и твоими товарищами. Это очень высокая честь. Будь и дальше достоин ее!

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Двадцать пионеров подписали рапорт съезду в Пермяковской средней школе. Из них четыре человека из 4 «а» класса. Заводили есть везде и всегда. Это или кто-то один, или группа ребят. А вот здесь заводили является целый отряд. О четвероклассниках обычно говорят—маленькие. Да, конечно, одиннадцать лет—это немного, но спросите у пермяковских школьников, какой класс в школе самый дружный, самый веселый, самый активный. И все единодушно ответят—4 «а»!

Отряд просто кипит делами,—сказала о них вожатая Надежда Михайловна. Да, ребята здесь не могут жить тихой, спокойной жизнью. Всегда сами что-нибудь придумывают и изобретают, не ждут, когда подскажут другие.

—Чтобы в отряде было интересно, зависит только от нас,—говорят ребята. И они с большим увлечением готовятся к фестивалю союзных республик, участвуют и побеждают в «смотре строя и песни», соревновании по сбору макулатуры и других делах.

С хорошим настроением приходят в этот класс и учитель. Потому что ребята учатся с удовольствием, к урокам готовы и отвечают интересно. Свидетельство тому—стопроцентная успеваемость! Здесь каждая двойка становится настоящим «ЧП».

Но самое большое событие у четвероклассников было на кануне открытия XXV съезда партии. Отряд, назван правофланговым, ему присвоено имя А. П. Гайдара. Потому они и получили право выдвигнуть четырех своих товарищ для подписания рапорта. Ими стали лучшие из лучших: председатель совета отряда Таня Мекуш, Надя Прокудина и Игорь Кузьмичев. Наташа Глухова, кстати, она вместе с семиклассницей Неллей Лучкиной ездила на пионерскую плавку в честь XXV съезда КПСС в Новокузнецк. Потому что их школа собрала большое количество металломала—13 тонн!

Н. ПАВЛОВА.

НАША ЗОЯ

К этому сбору готовились ребята особенно тщательно. ...Звуки горна и дробь барабана нарушили школьную тишину. Это выстроились на торжественный сбор, посвященный Герою Советского Союза Зое Космодемьянской, пионеры отряда, борющиеся за право носить имя славной партизанки.

Классный руководитель и вожатая Таня Михайлова рассказали о детстве и школьных годах Зои, партизанской деятельности отважной комсомолки. С волнением слушали ребята об этой короткой, но яркой жизни. «Хотим быть похожими на Зою»,—сказали они на сборе.

Е. БЕЛОВА,

Ново-Пестрёвская средняя школа.

Пионеры Ново-Бачатской средней школы обязались принимать активное участие в жизни колхоза имени Ильича. Как и взрослые, они активно боролись за своевременный и качественный сбор урожая. Дружно помогли взрослым копать свеклу, нагрузили 13 машин картофеля, собрали 23 тонны сухой травы, 6

тонн металломала и 802 килограмма макулатуры.

На снимке: рапорт дружины имени Героя Советского Союза С. К. Головащенко XXV съезду партии подписывает Надя Василенко.

Фото Б. ГУЛИШЕВСКОГО.



СОЛИДАРНЫ

«С 31 января по 8 февраля прошла Неделя юного героя-антифашиста».

(Из рапорта Евтинской средней школы).

Спросите здесь любого мальчишку или девочку, какая часть земного шара привлекает сейчас наибольшее внимание или какие события произошли за неделю в мире—и вам обязательно все подробно ответят. И удивляться тут нечему: есть в пионерском марше маршрут «Мир и солидарность», и евтинские пионеры шагают по нему не хуже, чем по другим.

В школе не просто регулярно проводят политинформации, беседы, переписываются с зарубежными сверстниками, но и горячо откликаются на события, происходящие в международной жизни. Откликаются митингами, манифестациями и другим делами.

...В пионерском календаре, 8 февраля—День памяти юного героя-антифашиста. Здесь же решили посвятить целую неделю. На все ее дни совет дружины разработал план мероприятий. По нему, например, во вторник проходил конкурс рисунков на тему «Нам нужен мир». Кстати, в нем приняли участие не только ученики, но и их подшефные из детского сада. Из лучших работ была оформлена выставка. А на другой день все отряды встретились с односельчанами, участниками Великой Отечественной войны.

Самым ярким событием недели стал митинг солидарности с народами Чили, Анголы,

Португалии. Ребята с гневом говорили об устраиваемом хунтой позорном судилище над Луисом Корваланом, горячо поддержали освободительную борьбу ангольского народа. И конечно же в течение этой недели пионеры еще больше узнали о юных зарубежных сверстниках, которые вместе со своими отцами и братьями борются за лучшее будущее своих стран.

ВНЕСЛИ СВОЙ ВКЛАД

Третья четверть замечательна для нас не только тем, что она решающая в учебном году, но и событием большой исторической важности—XXV съездом КПСС. Приготовили ему свои подарки и пионеры нашей дружины. Дел интересных много. Расскажем лишь о тех, которые сделаны за последний месяц. Это политический турнир «И живу я на земле доброй за себя и за того парня», операция «Бумажная гора». Все без исключения участвовали в ней, а победителями стали Юля Седова, Толя и Надя Ануфриевы, собравшие по десять и более килограммов макулатуры. В феврале проведен устный журнал «Юность обличает империализм». А итогом всей работы дружины явилась линейка «Тебе, Родина, дела мои к XXV съезду партии». На ней победители соцсоревнования от каждого класса подписали рапорт съезду. Это наш вклад в пионерскую копилку восьмилетней школы.

Совет дружины Новороссийской восьмилетней школы.

НЕ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ

«...Собрали 7 тонн металломала».

(Из рапорта Сидоренковской восьмилетней школы).

Что за события происходят сейчас в нашей стране! Строются дороги, заводы, шахты, гидростанции, осваиваются новые земли. Работают там старшие товарищи—комсомольцы. И ты, учясь в школе, переживаешь: «Пока я вырасту, ведь все уже будет сделано». Но и в десять-двенацать лет можно быть полезным человеком. Это хорошо знают ребята из Сидоренкова. Они не остаются в стороне от больших дел. Под девизом «Пионерские рельсы—БАМ» проходил здесь месячник по сбору металломала.

...К поиску «месторождений» приступили сразу. По одному и группами отправлялись мальчишки и девочки по селу. Облизали и общарили буквально все закоулки. А потом на тачках, на лошадях, в руках несли к школе свои «трофеи». Освобождались улицы села от засорившего их лома, и все больше росла железная гора во дворе. Все очень старались, но наибольший вклад в месячник внесли пионеры четвертого класса. Эти 16 ребят собрали две с половиной тонны металломала! Ни одна железка не укрылась от зорких глаз разведчиков, которых возглавляли Валера Гусельников и Андрей Сидоров. Чуть отстали от четвероклассников ученики 6-го класса—они собрали две тонны.

БУМАЖНЫЕ ДОЖДИ.

...В декаднике по сбору макулатуры приняли участие все пионеры. Его результатом стали 1668 кг бумаги.

(Из рапорта Менчерепской средней школы).

В этой дружине любят соревнование. Оно в каждой работе вносит живой огонек. Так было и в этот раз.

...Едва по школе прошел клич: «Собираем макулатуру!», как тут же со всех сторон (вернее классов) посыпалась «бумажные дожди». Ребята заходили на все производственные участки совхоза, в каждый дом, и буквально везде находились старые газеты, журналы, ненужная бумага. «Наша операция поможет сохранить несколько кубометров зеленого



ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 2 (65)

УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

«Успеваемость в дружине—99,8 процента. Добиваться стопроцентной».

(Из рапорта Моховской средней школы).

Да, нелегок этот главный труд—учеба! Кое-кому он, верное, кажется тяжким бременем. А слыхали вы о таком «учения с увлечением»? Если нет, побывайте в Моховской школе.

Чтобы получать по какому-либо предмету хорошие отметки, нужно его полюбить—считают здесь. А разве можно полюбить то, что не знаешь? И для того, чтобы каждый больше узнал и заинтересовался физикой или химией, литературой или историей, в школе постоянно проводятся предметные недели. Большую помощь здесь оказывают и КВНы. Ведь сколько книг и учебников нужно прочитать, просмотреть, готовясь, например, к турниру по географии или математике!

И еще в дружине стало традицией: каждую четверть проводить «Неделю пятерок» и «Неделю борьбы с двойкой». Как они проходят? В общем как и другие школьные дни, только за твоей учебой следят все ребята. Получишь двойку, а о ней знают не только одноклассники—весь фамилия твоя красуется на доске двоечников. И тогда даже первоклассник Сережа с любопытством рассматривает: «Большой и плохо учится?». Такими «героями» здесь никто не хочет быть, а вот пятерок стремятся получить больше.

С третьей четверти пионеры организовали постоянный контроль за внешним видом, подготовкой к занятиям. В любой день и на любой урок могут теперь прийти члены учебного сектора. Ох и не приятно бывает тогда тем, кто не выучил новый параграф или поленился решить задачи.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

леса!—под таким девизом работали пионеры.

Очично потрудились ребята из 4-го класса. Они собрали 231 кг бумаги!

Около пионерской комнаты, которая в это время стала настоящим боевым штабом, можно было увидеть Лену Щурбину, Люду Тебенькову, Наташу Судницину, Ларису Обухову, Толю Труфанову, Юру Кузнецова.

«А мы опять привезли!»—говорили они.

В первые дни декадника немного отстали ученики 6 «а» класса. Но с любовью подтолкнуло их. «Мы не слабее четвероклассиков!»,—решили они и с новой энергией взялись за работу. В результате собрали 277 кг макулатуры!

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



МИНСК. На киностудии «Беларусьфильм» закончены съемки новой цветной широкозеркальной художественной ленты «Сын председателя». Сценарий — Н. Матуковского при участии В. Никифорова, режиссер-постановщик — В. Никифоров, оператор — В. Николаев.

В фильме поднимаются важные социальные проблемы современной колхозной деревни.

На снимке: кадр из фильма. Народный артист РСФСР В. Самойлов (справа) в роли бывшего председателя колхоза Якова Русака и артист А. Самойлов — в роли нового председателя Алексея Русака.

(Фотохроника ТАСС).

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

НОВЫЕ МАРШРУТЫ ТЕАТРА

Нижнеангарский народный театр осуществил постановку спектакля «Сердце матери» по пьесе калмыцкого драматурга А. Балакаева. Так отметил свой пятилетний юбилей коллектив самого северного в Бурятии народного театра.

...В поселке строителей Байкало-Амурской магистрали на мысе Курылья ждали приезда артистов. Задолго до назначенно го срока нетерпеливые зрители уже сидели в столовой, где должен был состояться спектакль. И вот — с улицы до несся лязг гусениц вездеходца, широко открылись двери, и в клубах морозного воздуха появились долгожданные гости со множеством чемоданов с реквиемом.

Поздно вечером, наградив благодарными аплодисментами самодеятельных артистов, расходились по домам и вагончикам получившие добрый заряд бодрости бамовцы — тоннелестроители и дорожники, мостостроители и механизаторы. А усталых участников спектакля вездеход снова принял в свое брезентовое нутро и загромыхал по притихшим улицам будущего города Северобайкальск к горе Пыхтун. Только через два часа спустим-

Д. САНЖИЕВ,
корр. ТАСС.
Нижнеангарск,
Бурятская АССР.

НОВЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК
«САРАТОВ»

Домашние холодильники «Саратов» пользуются большой славой. Коллектив Саратовского завода электроагрегатного машиностроения готовит к выпуску модели КС-120, КШ-160.

Новый холодильник КШ-140 уже запущен в производство. По сравнению с ранее выпускавшимися он имеет ряд преимуществ. Применение нового изоляционного материала позволило вдвое уменьшить толщину его стенок. Благодаря этому при сохранении прежних габаритов агрегата объем холодильных камер значительно увеличен.

В нынешнем году предприятие выпустит 5000 таких холодильников.

На снимке: контрольный мастер А. Шустова и контролер Б. Семенчев испытывают холодильник КШ-140.

Фото Ю. НАБАТОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Тираж 7610 экз.

Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный
ного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. от-
делом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовеща-
ния — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Правление райпотребсоюза.

ОП 14146
Беловское полиграфобъединение
управления издательства
полиграфии и книжной торговы-
ли облисполкома

На голубых экранах

ВТОРНИК, 2 марта

МОСКВА. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Главный день жизни». Премьера документального телефильма. МОСКВА, 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 15.45 Премьера художественного телефильма по мотивам повести И. С. Тургенева «Вешние воды». 17.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС». 18.00 «А ну-ка, девушки!». 19.30 Концерт. 19.50 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Играют А. Бахчев и Е. Сорокина. В программе полонезы Шуберта. 20.45 «Главный день жизни». Премьера художественного телефильма по мотивам повести И. С. Тургенева. «Вешние воды». 23.00—24.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС».

СРЕДА, 3 марта

МОСКВА. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Наука сегодня». 12.00 Фильм — детям «Тимур и его команда». Художественный фильм. 13.15 Вальсы И. Штрауса. 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 Музыкальные вечера для юношества. 15.55 «Фронт Анголы». Премьера документального телефильма. 17.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 К 200-летию Государственного академического Большого театра Союза ССР. Балет Большого театра. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Тираж «Спортивного». 20.40 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 21.00 Музыкальные вечера для юношества. 21.55 «Фронт Анголы». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 К 200-летию Государственного академического Большого театра Союза ССР. Балет Большого театра. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Тираж «Спортивного». 20.40 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 21.00 Музыкальные вечера для юношества. 21.55 «Фронт Анголы». Премьера документального телефильма. 23.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 «Наука сегодня». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 Концерт для делегатов XXV съезда КПСС. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.30 Продолжение концерта для делегатов XXV съезда КПСС. 21.45 «Встреча с делегатами XXV съезда КПСС». 13.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 3-й период. 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 Концерт. 15.30 «На XXV съезде КПСС». 16.05 С. Прокофьев. Седьмая симфония. 17.00 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС».

Частушки. Фильм-балет. 19.50 ции. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Рыболовы животных». 12.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 13.00 «Новая таежная река». Документальный фильм. 13.20 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 14.00 Информационная программа. 15.00 Чемпионат по фигурному катанию. Спортивные танцы. Передача из Швеции. 16.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

ПЯТНИЦА, 5 марта

МОСКВА. 9.45 Концерт для делегатов XXV съезда КПСС. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Время». Художественный фильм. 19.45 «С веком наравне». Документальный фильм. 20.35 Играет Государственный оркестр им. Осипова. 20.55 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. «Любовью за любовь». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве «Время». Информационная программа. 00.45—02.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швеции.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 марта

МОСКВА. 9.50 «Свой парень». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 Мультифильм. 11.30 «Музыкальный киоск». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Матч сборных команд СССР—США по легкой атлетике. Передача из Ленинграда. 13.35 Концерт. 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.10 Концерт мастеров искусств. 17.00 «Время». 17.30 Чемпионат по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Швеции. 18.50 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «На земле Сузальской». Документальный фильм. 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо». 23.00—23.30 «Время». Информационная программа. «На XXV съезде КПСС».

СУББОТА, 6 марта

МОСКВА. 9.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Швеции.

За редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР

курсантов в высшие и средние учебные заведения МВД СССР.

На учёбу принимаются лица мужского пола, имеющие среднее образование, в возрасте до 30 лет, годные по состоянию здоровья к обучению в военно-учебных заведениях.

Курсанты обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и повышенным денежным довольствием.

Срок обучения в высших учебных заведениях — 4 года, в средних — 2 года. Начало занятий 1 сентября 1976 года. Срок приема заявлений до 15 мая.

Для оформления на учёбу обращаться: г. Новокузнецк, 19, ул. Кирова, 102, комната 54, телефон 9-00-31, доп. 1-43. Проезд от вокзала на автобусах 1, 5, 52 до остановки «Левый берег».

Товары —
почтой

Вниманию покупателей

Часы, школьно-письменные принадлежности высыпают по заказам граждан по почте с наложенным платежом Новосибирская база посылторга.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ ЖЕНСКИЕ с противоударным устройством: в золоченом корпусе — «Заря», цена 31 руб.; «Заря» — с центральной секундной стрелкой и календарным устройством — 33 руб.; «Заря» (кулон с цепочкой) — от 44 руб. 50 коп. до 55 руб.; «Слава» — 32 руб.

ЧАСЫ НАРУЧНЫЕ МУЖСКИЕ с противоударным устройством, с центральной секундной стрелкой; «Ракета» — круглый корпус — 33 руб.; «Восток» — с цветным циферблатом — 37 руб. и в хромированном корпусе — «Полет» — 32 руб., «Заря» — 25 руб.

ШКОЛЬНО-ПИСЬМЕННЫЕ ТОВАРЫ: дневники школьные — 0-14 коп., альбомы для рисования — 0-39 коп. и для черчения — 0-57 коп., тетради ученические — 0-02 коп., карандаши «Пионер» — 0-01 коп., «Конструктор» — 0-02 коп., шестицветные «Спартак» — 0-14 коп., обложки для тетрадей полизтиленовые — 0-05 коп., угольники — 0-22 коп., счеты ученические — 1 руб. 10 коп., линейки логарифмические 125 мм — 1 руб. 16 коп. и 250 мм — 2 руб. 02 коп., готовальни У-9 — 1 руб. 77 коп. и У-7 — 2 руб. 20 коп., портфели школьные — от 3 до 4 руб. 50 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

С подробным описанием выше перечисленных товаров можно ознакомиться по каталогу посыльторга «Товары — почтой», который имеется в любом почтовом отделении. Здесь же можно получить и бланк для оформления заказа наложенным платежом.

Адрес базы: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3.